



Пятница 15 июля 2011 № 77 (803) www.ogirk.ru



стр. 2 Отставным военным выдадут жилье

стр. 7 Крашеные помидоры обосновались в китайских теплицах

стр. 8 В Баварии не знают, что такое моногорода

Народным проектам – бюджетное финансирование

В Приангарье идет обсуждение программ, предложенных «ЕР»

Всю прошлую неделю буквально по всей области на сельских сходах и собраниях трудовых коллективов проходит обсуждение мероприятий, способных войти в «народный бюджет» «Единой России». По инициативе Общероссийского народного фронта в каждом регионе по всей стране формируется программа, мероприятия из которой и будут финансироваться из «народного бюджета».

До 1 августа региональные отделения общественной приемной Владимира Путина, министерства областного правительства и депутаты Законодательного Собрания принимают предложения по программе «народный бюджет». В начале недели публичные слушания прошли в министерствах образования, сельского хозяйства, спорта и молодежной политики.

Социальный заказ педагогов – повышение статуса учителя

Самое первое публичное обсуждение мероприятий программы «народный бюджет» прошло в министерстве образования. Как отметила председатель ЗС Людмила Берлина, подобный диалог между властью и народом в таком формате проходит впервые. От общества всегда поступает некий заказ власти, но не всегда власть может адекватно этот заказ услышать и исполнить. Пора менять философию взаимоотношений.

– Все наши предложения, которые войдут в программу «народный бюджет», должны быть весомыми и состоятельными. Если хотите, это экзамен на зрелость иркутского сообщества. Перед сентябрьской сессией ЗС, на которой впервые будет рассмотрен бюджет области на будущий год, мы встретимся еще раз, чтобы окончательно определиться с мероприятиями программы.

Они должны быть исполнены по максимуму.

По мнению председателя регионального отделения Всероссийского педагогического собрания Леонида Виговского, надо наметить несколько ключевых направлений и целенаправленно дви-



гаться к поставленным целям. Всероссийское педагогическое собрание наметило несколько стратегических пунктов.

Во-первых, необходимо избавить Иркутскую область от ветхих школьных зданий.

– У нас более тысячи школ, и многие из них, несмотря на ХХI век, не имеют канализации и используют печное отопление.

Во-вторых, предложено принять отдельный областной закон «О статусе педагогического работника в Иркутской области». И именно в этом законе прописать все учительские льготы, которые сегодня есть, но разбросаны по многим законодательным актам.

Третье немаловажное направление – здоровье учителя. За два ближайших года необходимо оздоровить за

предлагается сейчас. Кроме того, необходима ежегодная индексация бюджетников. Союз сельских женщин настаивает на взвешенной политике при принятии решений о закрытии малокомплектных сельских школ.

Приоритет АПК – поддержка молодых специалистов

Основная задача агропромышленного комплекса – продовольственное обеспечение жителей области и занятость сельского населения. Для осуществления этих целей в области работает государственная целевая программа «Развитие сельского хозяйства и поддержка развития рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия в Иркутской области на 2009–2012 годы». Согласно озвученным министром сельского хозяйства Александром Кириленко данным, на 2012 год по ней предусмотрено 470 млн рублей.

Самые большие статьи расходов – субсидирование процентных ставок по кредитам – 103 млн рублей и приобретение оборудования в лизинг – 100 млн рублей. Самая приоритетная отрасль агропрома в будущем году – животноводство. Его развитие профинансируют на 56,5 млн рублей. Из них на поддержку племенного животноводства будет направлено 32,5 млн рублей, на развитие молочного скотоводства – 20,5 млн рублей. На поддержку рынка зерна потратят 44 млн рублей, на закуп молока и мяса – 29,9 млн рублей.

По словам министра, установлен размер субсидии за выкупленную подъемную молодому специалисту. Специалист с высшим образованием получит 160 тыс. рублей; со средним профессиональным – 130 тыс. рублей; с начальным профессиональным по профессии тракторист-машинист – 100 тыс. рублей.

Обсуждение коснулось и принятого соглашения «О порядке и условиях предоставления субсидий из федерального бюджета бюджету Иркутской области на 2009–2011 годы» увеличился сразу в разы и составил 273 млн рублей против 20 запланированных. До 2015 года по этой программе в общей сложности будет выделено 980 млн рублей.

Министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Игорь Иванов уверен, что суммы должны быть более существенными, тем не менее и при данном финансировании многое будет определять государственный подход в этой отрасли и грамотная управляемая политика.

Окончание на стр. 7

НОВОСТИ РЕГИОНА

Слюдянский район

ГЛАВА РЕГИОНА ОБСУДИЛ ПРОБЛЕМЫ БЦБК С ЮНЕСКО

Губернатор Дмитрий Мезенцев встретился со специалистами ЮНЕСКО, приехавшими оценить влияние БЦБК на экологию Байкала. Комбинат сейчас производит беленую целлюлозу, слива при этом очищенные промышленные стоки в озеро, что вызывает тревогу у международных экспертов. Представители ЮНЕСКО побывали на БЦБК, где им рассказали, что комбинат планирует примерно за три года отказаться от хлорной отбелки целлюлозы и перейти на кислородную – более экологичную.

Бюджет проекта – 5 млрд рублей. Дмитрий Мезенцев заявил, что власти региона намерены последовательно решать проблемы Байкальска, зависящего от БЦБК, и работать с Минприроды РФ по вопросам экологии комбината и охраны Байкала в целом. Правительство по-прежнему планирует в будущем занять часть работников комбината в сфере туризма – специально для этого в Байкальске будут строить гостиницы и развивать горнолыжную базу.

Юрий Юдин

Братск

В ПЕРИНАТАЛЬНОМ ЦЕНТРЕ ПРОЙДЕТ КАПРЕМОНТ

На капитальный ремонт городского перинатального центра планируется потратить около 6,8 млн рублей, из них 6,5 млн рублей будет выделено из областного бюджета по программе модернизации здравоохранения Иркутской области, еще 344 тыс. рублей на условиях софинансирования поступят из бюджета Братска, говорится в сообщении пресс-службы администрации города. По ее данным, дополнительно 1 млн рублей выделят из городского бюджета на ремонт лечебных учреждений по ведомственной целевой программе. Эти деньги потратят на текущие работы в перинатальном центре. Планируется отремонтировать два этажа женской консультации, в кабинеты врачей проведут коммуникационные кабели для подключения компьютеров, необходимых для работы с электронными картами пациентов. Кроме этого ремонту подлежат входные блоки женской консультации, клинической лаборатории, двух операционных и отделения реанимации. Работы по капитальному ремонту начнутся в ближайшее время.

Ирина Лагунова

Свирск

В СВИРСКЕ ПРИСТУПИЛИ К РЕМОНТУ ВОДОВОДА

Власти Свирска в 2011 году потратят около 9 млн рублей на перекладку аварийных магистральных водоводов, сообщил мэр города Владимир Орнов.

– Проблема обеспечения населения города водой существует несколько десятилетий. Причина такого положения дел – дырявые сети. Первые водоводы в Свирске строились еще в конце 30-х – начале 40-х годов прошлого века. В 70-е годы были проложены магистральные водоводы, перекладки квартальных сетей в городе не было, – сказал Орнов.

Долгое время из-за нехватки средств в Свирске не проводилось капитального ремонта и замены водопроводных сетей. Сейчас водопроводное хозяйство, особенно на линии старого водовода, имеет стопроцентный износ.

– Потери в трубопроводах составляют половину того, что нам подает водозабор. Все это влечет за собой отсутствие или слабый напор воды во многих квартирах Свирска, – сказал Орнов. Специалисты администрации города разработали техническое задание и регламент модернизации магистральных водоводов. В первую очередь решено заменить водовод на улицах Ленина, Олега Кошевого и Молодежной. Все ремонтные работы, по заявлению градоначальника, завершатся до начала нового отопительного сезона.

Анна Виговская



VII БАЙКАЛЬСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ
12 - 14 сентября
VII BAIKAL INTERNATIONAL ECONOMIC FORUM
September 12 - 14

VII БАЙКАЛЬСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ

2011 IRKUTSK

Организаторы: Совет Федерации ФС РФ, Минрегионразвития РФ, Минэкономразвития РФ, Правительство Иркутской области

Генеральный партнер:
АЛРОСА ALROSA



